

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnyeim: Független Ujság Debreczen

Zita királyné

Páris, május 24. Tegnap délután jelent meg madridi hírvirát, hogy Zita királyné gyermekeivel, angyalával és 38 tagú kíséretével hétfőn délelőtt 11 óra 15 perckor megérkezett Madridba. Az elérvült királyi család valamennyi tagja, Miksa főherceg, az elhunyt király fiúvére és az egész diplomáciai

testület várta. A néhai Károly király nevét viselő, spanyol gyalogezred egy díszszázada állott fel a pályaudvaron s katonai díszszel üdvözölte a királyi vendégeket. A vasutól Zita királyné és gyermekei a Pardo-palotába mentek automobilon. Egyelőre ott fog lakni a királyi család.

Bethlen a bombamerényletről

Budapest, május 24. Bethlen miniszterelnök Halason fogadta a zsidó hitközség küldöttségét, akiknek a következő nyilatkozatot tette:

— Kétségtelenül fordultak elő az országban vétségek, amelyek a jogrendet veszélyeztetik, de ez nem speciális magyar helyzet. Számos helyen előfordultak Európában, ahol a forradalom szélvihara felkorbácsolta a hullámokat, amelyek a természet törvényei szerint nem csendesedtek le azonnal. Minden eszközzel folyik a propaganda, amellyel nyugtalanságot akarnak szítani a zsidóság között, azzal vádolva meg a kormányt, hogy nem mert szembe szállni a jogrendet veszélyeztető cselekmények elkövetőivel.

A jóhiszemű ember nem hiszti el, hogy a kormány akaratán mulik az, hogy a legutóbbi bombamerénylet elkövetői még mindig nem kerültek kézre. Nagyon tévednek azok, akik a kormány részéről erőszakos rendszabályokat sürgetnek akkor, amikor a tényállás kellő alapot nem szolgáltat. Az ilyen elhamarkodott eljárás épen ellenkező eredményre vezet, felkavarná a szellőket és újabb viharokat idézne elő, mert a megnyugtató nem az erőszakossággal, hanem célzatos állandó törekvéssel lehet elérni.

Ennek az irányzatnak folytatódó megerősítése egyformán érdeke az országnak és a hazai zsidóságnak is.

Kiket ajánlott a vidék?

Tegnap már beszámolt a Debreceni Független Ujság arról, hogy a vidéki kerületek képviselőjelöltjei közül kik adták be az ajánlásokat, egyben hirt adott arról is, hogy több jelöltnek pótlás végett visszaadták az ajánlási íveket. Ma ismét érdeklődünk az egyes kerületek székhelyén tartózkodó választási elnököknél, hogy a pótlás végett visszaadott ajánlóíveknek mi lett a sorsa.

A bősziroményi

kerületben dr. Tasnádi Kovács József és Friedrich István beadták a kiegészített ajánlási íveket, ezek közül a Tasnádi Kovácsét fogadta el a választási biztos, míg a Friedrich-téle ívek ajánlásainak összeszámolása most folyik, azonban az eredmény Friedrichre nézve nem lesz kielégítő s így Szomjas Gusztáv egységes és dr. Tasnádi Kovács Wolff-párti jelölt fog ebben a kerületben kiüzdeni a mandátumért.

Hajduszoboszlón

csak két jelölt ajánlását fogadta el eddig, a pótlásra utasítottak közül dr. Thury Zoltán

keresztény ellenzéki jelölt ajánlásait most számolják össze, míg dr. Angyal Kálmán nem hivatalos egységes jelölt pótlásai nem voltak kielégítőek, azokat visszautasították. A másik pótlásra utalt jelölt, dr. Balázs Endre meg sem kísérelte, hogy a pótlásokat megszerze.

Nem hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint Barabás Samu kabai lelkésznek 2244. a hivatalos jelölt Dánér Bélának pedig 2020 érvényes ajánlása van.

Nagyfőúr

négy jelölt ajánlása közül a választási biztos háromét fogadta el, az egységes párti nem hivatalos jelölt Fehér Lászlót, a hivatalos jelölt dr. Fráter Pálét és a kerület volt képviselőjét, a pártunkivüli dr. Orbók Attiláét. Ebben a kerületben a keresztény ellenzék jelöltje dr. Domokos László nem tudta a szükséges ajánlásokat megszerezni.

Derecskén

nagyon mozgalmasnak ígérkezik a választás. A függetlenségi-szocialista jelölt Mezőfi Vilmos íveit

2700 érvényes aláíró írta alá, míg az egységes-párti hivatalos jelöltje Zsilinszky Endre mindössze 1200 aláírást tudott szerezni, ebből is több, mint 300-at érvénytelenítettek, úgy hogy egyetlen ajánlással sem volt többje 860-nál, amennyi a jelöléshez százalék szerint szükséges volt.

Hajdunánáson

az egységes-párti hivatalos jelölt dr. Hadházy Zsigmond ellenjelöltje, Vági István szocialista jelölt nem tudta a hiányzó ajánlásokat 24 óra alatt megszerezni, ajánlásait újból be sem adták s így Hadházy egyhangulag lesz a nánási kerület képviselője.

A nádudvari

kerületben a választási biztos már elkészült az ajánlások ösz-

szeszámolásával. Elfogadta az egységes párt hivatalos jelöltjének, dr. Petry Pálnak 3161 érvényes ajánlását és a Rassay Károly párti dr. Osváth Ferenc 1259 ajánlásait. A tegnapi pótlásra utasított keresztény ellenzéki Szigethy Gyula a hiányzó 117 ajánlást 24 óra leforgása alatt nem tudta megszerezni, így őt a választási biztos, miután még 58 ajánlása hiányzott, nem fogadta el jelöltként.

A biharnagybajomi

kerületben Létay Ernő pártunkivüli, Szabó József és dr. Lányi Márton egységespárti jelöltek ajánlási íveit találta kielégítőnek a választási biztos. E kerületben Létay Ernőnek van a legtöbb kilátása a győzelemre.

Bucsu Génuától

Írta: Th. Wolf a Berliner Tageblatt főszerkesztője

1922. május 19.

Amikor ma délután bucsulátogatáson voltam Schanzerrel, az olasz külügyminiszterrel, épen a pályaudvarról tért vissza, ahová Lloyd Georgeot kísérte ki.

A Palazzo Realeban nagy számmal forgolódtak a delegátusok, hogy még egy utolsó üdvözlő mondjanak, vagy hazájuknak még apróbb óhaját-sait kifejezzék és egymásután adták egymásnak a kilincset a magyar Bánffy, a lengyel Szkirmunt, a román Brătianu, az osztrák Schober és a hollandianak.

Schanzer rendkívül fáradtnak látszik, amin épen nem lehet csodálkoznunk. Rettenetes munkaterhet kellett itt hordoznia és tulajdonképp csak az ő folytonos személyes beavatkozásának köszönhető, hogy az értekezlet lábtörés nélkül érhetett véget. Hogy azonban a derekát eltörték, annak nem ő volt az oka.

Arcának, amelyet különben szőke szakáll körüli, haloványsága eléggé mutatja, hogy a napról-napra folyó küzdelem mennyire megviselte. Maga mondotta nekem, hogy még himni is képtelenség volt, hogy hat hét alatt rendezhető az orosz kérdés és hogy ezalatt áthidalható az a szakadék, amely Nyugat-Európát elválasztja a bolsevista Oroszországtól. Ha a génuai értekezlet három hónapig maradt volna együtt, akkor talán meg egyezésre jutottak volna. Mindamellett nem szabad elégedetleneknek lennünk. Németország helyzete is jelentősen jobb volt most, mint a háború utáni kritikus időkben; a német delegátusokat most mindig nagy megbecsüléssel és figyelemmel hallgatták.

Arra a megjegyzéseimre, hogy az értekezletnek sajnos korlátolt volt a programja és hogy a cenzura bilincsekbe volt beleszorítva, nem válaszolt Ezekhez a dolgokhoz nyulni három órával a konferencia eloszlása után még nincs megengedve.

Lloyd George mai záró beszédeben az időjárásról beszélt ehhez egy humoros hasonlatot fűzött, amely ilyen esetekben mintegy magától adódik. A konferencia — így szól — ra-

gyogó napsütésben kezdődött, de aztán sirokkó és zivatar jött, most pedig újra kék az ég. Senki sem tagadhatja, hogy mindez találó. Az időjárásra vetett visszapillantást szemléltető képet ad a konferencia barométerének váltakozó állásáról. Csak nem egészen világos, hogy miért lenne összefogás az ismét felragyogott kék ég és az értekezlet vége között. Az égnék tulajdonképp nem volt most oka ünnepi színt öltetni.

Mert a nyilvános záró ülés körülbelül olyan volt, mint a Rajna Hollandiában. A kezdetnek nagy eszméi és reményeit eltekintéssel és jelentőségű nélkül szószaporításban végződtek. Kellemes feladat megállapítani, hogy a gazdasági vitában az első ülésszakok sovány talaján a német delegátusnak, Rathenaunak jutott osztályrészül az aránytalanul legnagyobb siker. Az ő világos beszéde — még egyszer fölkelte a fáradt elmék érdeklődését; hangnélküli figyelemmel hallgatták és hangos tartós tetszéssel jutalmazták, amikor beszédét Petrarcanak tiszta olasz kiejtéssel idézett nagyhatású békeszavával végezte. Ez a szónoki siker a további ülésekben is érezhető a hatását és az utolsó szakülésen arra készítette Barthou-t, hogy válaszoljon. Barthou ismét azzal a páthosszal, azokkal az erős hangsúlyokkal és élénk mozdulatokkal beszélt, amelyeket némely párisi színházakban oly kímélő tanulmány tárgyává lehet tenni. Rathenaunak néhány találó szavát, amellyel a harci szellemet tüntette fel az európai fölépülés akadályának, Franciaországra vonatkoztatta és a nemes szenvedély hevével nyilatkoztatta ki, hogy Franciaország nem kezdte a háborút, Franciaország tehát békés érzelmi. Az ilyen kijelentéseket meglepéssel kell hallanunk, de akkor — kérdjük — miért vannak még most is a francia ezredék Düsseldorfban? Barthou-t az a tetszés, amelyet Rathenau és az általa idézett Petrarca aratott, még az ülés után sem hagyta nyugodni, ami elég különös. Pezsgőzés közben még egyszer visszatért erre a témára és az összegyűlt hírlapírók előtt párhuzamot vont Franciaország között, amely az

1870. évi hadi kártérítést pontosan megfizette és Németország között, a mely nem mondható ilyen pontosnak. Ez a párhuzam alkalmat adhatna annak a kifejtésére, hogy Franciaország annak idején mikép rötta le adósságát. Fizethetett, mert az egész világ részt vett az 1873. évi francia nagy kölcsönben és segítette a franciákról levenni a terhet. A kölcsön pedig megvalósítható volt, mert a francia hitel sem örült békefeltételek, sem újra meg újra kitörő harci fenyegetések nem törték össze.

A záró ülésen az általános várakozás — természetesen — Lloyd George beszéde felé fordult, de amilyen általános volt a várakozás, olyan lett a csalódás. Lloyd George meglegedett azaz, hogy polemikát intézett Csicserin és az oroszok ellen, ami különben más oldalról is megtörtént. Mellesleg megjegyzendő, hogy az oroszokra, akiket a megnyitás napján szinte szimpatikus kíváncsisággal tekintettek, a konferencia végén már oly hűvösen néztek, mintha a hallgatóságot nemcsak gazdasági tévedéseikkel bosszantották volna meg, hanem mintha személyesen is megbántották volna mindenkit. A teremben levő hölgyeknek szinte felragyogott az arca, mikor egy-egy delegátus a bolsevistákat vétekeseznek nyilvánította, mintha esküdttszéki tárgyalás folyt volna. Egyébként Lloyd George beszédének sem ott, ahol az oroszok ellen fordult, sem ott, ahol általában az emberiséggel foglalkozott, nem volt meg a lendülete és fénye. Ritkán végződött egy oly hosszan és hevesen folytatott szellemi mérkőzés oly disznélküli zárószóval. A tenger hatalmasan háborgott, de aztán nem maradt ott, csak szelid só.

Kétségtelen, hogy Lloyd George fáradt volt, amint Schanzer is az. Kétségtelen továbbá, hogy nem volt meg a biztossága, mert innen a távolból még nem látja tisztán az angol parlamenti helyzetet. Várnunk kell a bírálattal, amíg az alsóházban nem hallatja a szavát. Talán, mikor tegnap itt beszélt, már becsomagolta utitáskájába mondanivalójának a legjavát és azt csak Londonban szándékozik elővenni. Sajnos, mikor Genuába jött, utitáskájában olyasmit hozott magával, ami a sikert lehetetlenné tette ránézve és a mely őt ehhez a lanyha véghez jutratja, magával hozta cannesi bilincseket.

Gertner Marcel megőrült?

Budapest, május 24. A Tisza-per egyik legsúlyosabban elítelt vádlottja, Gaertner Marcel, akit annak idején 14 évi fegyházra ítelt a bíróság, védője után feleletést tett sógora ellen azon a címen, hogy ő is egyike volt azoknak, akik részt vettek Návai meggyilkolásában és feleletést tett ellene azért is, mert hamis érettségi bizonyítvány alapján jogtalanul szerezte meg az önkéntességi jogosultságot.

A perben a tárgyalás június 6-án reggel 9 órakor kezdődött volna meg. Amint értesülünk, most közvetlenül a tárgyalás megkezdése előtt Gaertner Marcel védője kérte védené ellenőrző orvosszakértők által való megvizsgálását, mert a Maglódi-utcai gyűjtőfogházban, ahol büntetését tölti, kitört rajta az örültség.

Tavaszi öltönyszövet
 újdonságok nagy választékban
Feldheim Dezsőné,
 Plac-utca 67. szám alatt.

D'Annunzio olasz-magyar szövetséget szervez

Zürich, május 24. (A Debreceni Független Ujság bécsi tudósítója jelenti telefonon.) D'Annunzio a jövő hónapban Budapestre készül, hogy ott Fiuméről előadást tartson. Ez alkalommal javasolni fogja egy olasz-magyar szövetség létesítését, amelynek élére ő kíván állani.

Dánér Bélának nem kell zsidó szavazó

Hajduszoboszlóiról írja a Debreceni Független Ujság tudósítója: Dánér Béla, az egységes párt hivatalos jelöltje vasárnap tartotta programbeszédét Hajduszoboszlón. A gyűlésre mintegy 30 fiatal ember érkezett Debreczenből, felfegyverkezve nyomós argumentumokkal. Fel is vonultak a gyűlés színhelyére, mert olyan hangulat volt tapasztalható a gyűlés hallgatói között, hogy a tapintatos rendezés igen célszerűnek mutatkozott.

A gyűlést Herceg Bálint, a Dánér-párt elnöke nyitotta meg, de szavait az állandó nagy zajban hallani is alig lehetett. Utána Szabó Márton debreczeni tanár állt fel szólásra. Kezébe egy füzet, a címe Új Magyarország, szerzője Dánér Béla. Felhívta a nép figyelmét a füzet terjesztésére.

— **Olvassa el maga! Nekünk nem kell! Éljen Barabás!** — zúgott fel a válasz sok torokból. Szabó Márton ekkor Dánér eddigi működéséről kezdett beszélni.

— **Jól működött! Száz holdas vitézi telket szerzett! Elég volt Dánérből!**

A közbeszólások özönében Szabó Márton nem tudta tovább folytatni beszédét, gyorsan befejezte és átadta helyét Dánér Bélának.

A hivatalos jelölt, a megértés, a béke és szeretet országosan ismert hirdetője alig tudta megkezdni beszédét a tömeg zúgásában. A látma olyan nagyra nőtt, hogy a beszéd megtartása is kétséssé vált. Ekkor a rendőrség közegei léptek közbe és a tüntetők közül számosat elvezettek. A rendőrség közbelépése valóságos vihart idézett elő. **Most nem szabad megmondani az igazat, de mikor Barabás beszélt, szabad volt közbeszólni!** — zúgták az emberek. A rendőrség erre ismét több embert eltávolított a gyűlés színhelyéről úgy, hogy végre Dánér Béla megkezdhetette beszédét, amelyből az állandó közbeszólások miatt valóságos párbeszéd lett.

— **Azt mondják rólam, hogy kibékültem a zsidókkal. Ez nem igaz!**

— A zsidók nem is akarnak magával kibékülni!

— **Nem reflektálok zsidó szavazatokra!**

— **Mert tudja, hogy úgy sem szavaznak rá!**

Ilyen párbeszéd formában folyt tovább is a beszéd. Amikor Dánér előadta, hogy a földreformot a zsidó nagybirtok

elvételeivel akarja megoldani, megint felzúgott a tömeg:

— **Hát a káptalanokét nem?**

— A grófi nagybirtokosok akarnak ismét felülkerekedni, — folytatta Dánér — itt van Andrássy és Apponyi.

— **Éljen! Éljen! Hát Bethlen nem gróf?**

... még szegény Nagyatádit is grófnak titulálják. Tiltakozik azután az ellen, hogy neki földje lenne, nincs bizony neki egy talpalatnyi sem.

— **Hát a 100 holdas vitézi telek?** — hangzik fel a tömegből, de Dánér nem hallja, csak bejelenti, hogy röviden végez és épen csak programját akarja még pár szóval ismertetni.

— **Hála Istennek!** — mondják az emberek és figyelik a programot:

1. Független magyar királyság.
2. A zsidó nagytöke elvétele.
3. Olcsó buza, olcsó kenyér. (Tavaly is ezt mondta! — vetik itt csendesen közbe.)
4. Munka a munkanélkülieknek.

A program meghallgatása után a gyűlés véget is ért. Dánér éftetését elvonta Barabás esperes viharos éltetése.

Dánér Béla vasárnap Kabán is programbeszédét mondott. Itt is viharos volt a hangulat, de részint a csendőrök elvezették a gyűlés színhelyéről a hangosabb tüntetőket, részint Dánér testőrsége lépett fel nyomtatók argumentumokkal úgy, hogy a gyűlés megtartható volt.

Jellemző a szoboszlói hangulatra, hogy Herceg Bálint, Dánér pártelnöke, épen a programbeszéd napjára tüzte ki a II. tizedbeli olvasókör helyiségének felavatását és meghívta oda Dánér Bélát is, a kör tagjainak tulnyomó része azonban kijelentette, hogyha Dánér megjelenik az olvasókörben, akkor ők nem vesznek részt a megnyitáson. Így azután Dánér nem is ment el a kör megnyitására.

E szoboszlói tudósításhoz hozzá kell még fűznünk, hogy az ajánlasi iver benyújtásával már csak Dánér és Barabás küzd a mandátumért. Barabás különben is nagy esélyeit csak növelte a többi jelölt kiesése, akiknek hívei most mind Barabáshoz csatlakoznak. Teljesen biztosítia azonban Barabás fölényes győzelmét az a körülmény, hogy illetékes helyen ma kilátásba helyezték Barabás párthíveinek kérésére, hogy

mindenféle terrort, erőszakot és pressziót szigorúan meg fognak torolni akármilyen irányból jön is. A szavazók tehát nyugodtan utasíthatnak el maguktól mindenféle befolyásolási kísérletet és pressziót és szavazhatnak legiobb meggyőződésük szerint.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.66.

Értéktőzsde. Erős és élénk forgalommal indult ma a tőzsde jelentős áremelkedésekkel. Közvetlen zárlat előtt az arbitrázs papírok gyengén lemorzsolódtak, zárlatkor azonban újból megtértül az árvesztéség. Árak: Magyar Hitel 1980—2010, Osztrák Hitel 720—35, Jelzálogbank 270—300, Leszámitoló 870—80, Hazai bank 585, Angol-magyar 780—95, Magyar-olasz 315—15 és fél, Keresk. bank 6550—650, Ált. takaréék 1120, Pesti hazai 22000, Borsod-Misk. 3850—900, Concordia 2500—25, Bpesti gőzm. 6450—575, Gizella 2800—25, Hungária 2700—75, Viktória 8700—850, Beocsini 7700—800, Bánya és kohó 9100—8850, Drásche 7200—100, Ált. köszén 15400—800, Salgó 9600—10150, Urikányi 8400—125, Ganz-Danub. 48000—9000, Ganz-vill. 8800—925, Rima 3525—950, M. Acél 3000—2950, Schlick 1195—80, Lipták 530—18, Láng 1450—40, Brassói 4400—500, Egyesült fa 360—51, Hazai faterm. 2150—25, Nasic 14100—3400, Lichtig 485—70, Magyar erdő 725, Országos faterm. 1050—10, Spódium 3325—175, Klotild 4700—475, Karton 2350, Izzo 6000—5900, Papir 2750—850, Cukor 32700—2000, Lámpa 2750—90, Óstermelő 780—50, Gummi 3450—350, Telefon 5100—5050, Adria 13100—300, Atlantica 3450—25, Köznti 1500—380, Délivasut 3950—4225, Levante 8600—700, Államvasut 14500—5900, Trust 2275—325.

A valutapiac nagyon élénk és forgalmas volt. Árak: Napoleon 3315—3260, Dollár 842—848, Francia frank 7850—7837 és fél, Márka 283—280, Lira 4300—4400, Romanov 45—42, Lei 586—603, Szokol 1620—1640, Svájci frank 16200, Korinár 1218—1235, Bécsi 9—875, Lengyel márka 20 és egynegyed—19 és háromnegyed.

Az utótőzsdén az osztrák korona áresése következtében az arbitrázs papirokban élénk üzlet fejlődött ki. A korlát piacon nem volt nagy forgalom. Árak: Salgó 9975—10000, Rima 3900—3950, Köznti 1380, Déli 4050—4100, Államvasut 142, Borsod-Miskolci 3875, Concordia 2525, Bpesti gőzmalom 6550, Gizella 2825, Hungária 2750, Viktória 8800, Kohó 9050, Ált. köszén 15600, Izzo 5900, Klotild 4500, Cukor 32700, Gummi 3425, Orsz. ia 1035. — A valutapiac csendes. Árak: Dollár 843, márka 281, lei 596, szokol 1624, dinár 1221, osztr. korona 870.

Zürichi devizák:

Zürich, május 24. (Zárlat.) Budapest 60, Bécs 5 és fél, Osztr. bélyegzett 5 és fél, Berlin 169, Newyork 524 és egynegyed, Milánó 2675, Prága 992, Zágráb 185, Bukarest 387, Varsó 13, Hollandia 203.80, London 2333, Páris 4720.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott vilt, jelentős üzlet csak búzában és rozsbán fordult elő. Egyes árfolyamokban javulás állott be. Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3600—50, egyéb 3600—3625, rozs 3050—100, takarmányárpa 2500—600, sörárpa 2600—700, zab 2565—655, tengeri 3100—150, korpa 1775—800. Előfordult kötések: Buza 1 vagon 3650 ab Budapest, 5 vagon 3680, ab Budapest, 1 vagon 3635 ab Békésmegye, 4 vagon 3600 ab Szigetvár, rozs 1 vagon 3100 ab közeli állomás, 1 vagon 3070 ab Szabolcs, 1 vagon 3100 ab állomás, zab 1 vagon 2475 ab Szatmár, 1 vagon 2675 ab Budapest, 1 vagon 2650 ab Budapest, tengeri 2 vagon 3150 ab állomás, 4 és fél vagon 3125 ab állomás.

Vértessy Testvérek

autogarázs, gépjavitó-műhely **Bérrautok**
 Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979. minden időben megrendelhető. Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

Ujságíró

neve szerepel ma a lapok hasábjain és mikor az olvasó látja, hogy ujságíró érdeméit magasztalják, kíváncsian tekint lefelé a sorokban, hogy mikor és miben — halt meg az az ujságíró. Mert tudja már jól az olvasó, hogy a szegény ujságíró neve csak akkor jut szerephez azokon a hasábjakon, amelyek annyira nevet emel fel, tesz hízzé, amikor — meghal. Ujságíró hízzé, amikor — meghal. Ujságíró halt meg most, akinek a munkája névtelenül szóródott el száz, meg száz laphasábon, ujságíró, akinek munkája mindennap ezek kellemes reggeli-éneke volt a fűszere, akinek munkáját, szorgalmát, képességeit kartársai tisztelettel emlegették, akiről azonban ajságjának olvasói jóformán nem tudtak semmit. Neve felolvadt az ólom-sorokban, egyéniségét felszíták a mondánivalól. Ki tudta róla, hogy vért köhögött az a szelíd csendes ember, aki bátor szóval hirdette a maga isten igazságait, ki gondolta, hogy telen fülfelén papírraktárban, lázós ujjait fújva, irt fulmináns cikkeket a szegény emberek tűzföldjének biztosításáért? Most, hogy meghalt, illő meg-megmondni mindenkinek, aki finom sorait olvasta, hogy a legderekabb, a legjobb, nemes érzésű, tiszta gondolkodású, puritán jellemű, nagyon szegény és nagyon beteg ember volt az a névtelen, aki ifjú életének minden örömeit, minden reményességét olomsírokba temette — másokért. Akik ma eltemették, Szalánczy József ujságíró, hivatásának lett az áldozata, hivatásának, mely nemcsak a nevet vette el, hanem felhatalmazta a közönséget, hogy az élet-erőjét is egy 32 éves korára megrokkant, megöregedett embernek. És csak az élet szörnyű következtessége, hogy az, aki e sorokat írja, — nem egy ujságíró, hanem az ujságíró — nem hordul fel, nem rázza meg keserű daccal a közönség embereket, nem ordítja álmos arcukba: Nézzétek, az, aki láthatatlanul mindennap felkeresett benneteket, akiktől tanultatok, erőt nyertek, az is ember volt, annak is joga lett volna élni, hiszen látjátok, — meghalt! Az ujságíró el-rejti könnyeit is és nem a közönség embereket, hanem a mindent felmérő idő számára örökíti meg, hogy akik ma délután eltemették, Szalánczy József ujságíró volt, derék, jó, nemes érzésű, tiszta gondolkodású, puritán jellemű, nagyon szegény és nagyon beteg ember...!

Szalánczy József

temetésére ma délután négy órakor gyűltek össze pályatársai, családjának szűkebb ismerősei. Annak az egyemeletes bérlőháznak szűkrezabott udvarán, amelyben életének utolsó éveit keresztényküzde, csak ezek voltak a koporsója körül. Akik irásaiban annyit gyönyörködtek, finom, gyöngéd humorán annyit mosolyogtak, akik együtt sirtak regényének és novelláinak gyöngéd kézzel megrajzolt finom alakjaival, nem jöttek el, hogy utolsó istenhözadót mondjanak az irónak. Egy piros rózsaszál feküdt csupán pályatársainak, családjának kószorui között az érekeposzón. Egy irásnak szentelt élet jutalmát: egy piros rózsaszál.

A szomorú kis gyülekezet a gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőbe kísérté ki a koporsót, amelyet pályatársai emeltek ki a sírnál a koscsiból. A nyitott sírnál Than Gyula tartott fölötté bucsubeszédet, aztán fölzendültek a reformátusok régi gyászénekei, amíg a száraz homokgyöngyök sebes ütemben hullottak a koporsóra. A zokogó özvegy, az akadémiai faragott fejfa, könnyek a sír körül álló pályatársak szemében: egy debreceni író és hírlapíró életének utolsó stációja. Amikor a „Nincs már szívünk télelmére” utolsó hangjai megszűntek, már ott állott a síron az egyszerű fejfa:

A. B. F. R. A.
Itt nyugszik
Szalánczy József.

— Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

Öt milliós lopás a robogó vonaton

392 kilogram ezüstpénzt loptak el egy gyorsteher-vonatról Püspökladányon — Benzines hordóban volt az ezüst — Országszerte körözik a tetteseket — Egy letartó tatás

Keddre virradó éjszaka ismeretlen tettesek egy Bihar-keresztesről Püspökladány felé igyekvő gyorsteher vonaton magyaranyu lopást követtek el. A tolvajok eddig felderítetlen módon egy benzines hordóban elhelyezett 3 mázsa 82 kilogramm 1, 2 és 5 koronás ezüstpénzt loptak el. A titokzatos és nagystíli lopásról alábbi tudósításunk számol be: Hétfőn a román határ mentén levő Bihar-keresztes állomásra egy benzines küldemény érkezett Romániából. Amikor a vámörök átvizsgálta a román postával érkezett gyorsárúkat, az azok között levő benzines hordó nagy feltűnést keltett, mert több mázsa sulya már jó előre sejtette, hogy abban benzinen kívül más is lehet. — Felbontották a hordót és abban nagy meglepetésre ezüstpénzt találtak 392 kilogramm sulyban. A benzines hordót Bihar-keresztes állomásig adták fel a vámörök, hogy az ezüstpénzért jelentkező előtt semmi gyanút ne keltsen, a hordót ugy adásztalták, mint ahogy az Bihar-keresztesre megérkezett.

Hétfőn a délutáni órákban a pesti vonat indulása előtt jelentkezett is egy ember, aki a „benzines” hordó után tudakozódott: ezt az embert a vámörök letartóztatták. Kihallgatásakor kiderült, hogy egy kiterjedt szervezeti csempészbanda tagja és a küldemény átvételére még öt társa vár. Tervük az volt, hogy Budapesten keresztül Csehszlovákiába csempészik át. A vámörök a katonasággal karöltve azonnal a csempészek keresésére indult, azonban ezek idejekorán értesültek és nyomtalanul eltűntek.

A vámörök a nagy értéket képviselő ezüstküldeményt nem látta biztonságban, ezért még hétfőn este egy vagonban utnak indították a benzines hordóban elhelyezett 5 millió koronára értékű ezüst koronásokat a budapesti pénzügyigazgatóság címére. A vagon lepiombálva, minden kíséret nélkül utnak indult Püspökladány felé.

Püspökladányban átkapcsolták a vagon egy budapesti gyorstehervonathoz. Az átkapcsolás után átvizsgálták azt a vagon is, amelyben az ezüstküldemény volt és az ajtókat érintetlenül találták. A vonat indulása előtt pár perccel az ezüstöt szállító vagonban még egy küldeményt helyeztek el és meglepetve tapasztalták, hogy az ezüstpénzt tartalmazó benzines hordó eltűnt.

A püspökladányi állomáson szolgálatot teljesítő államrendőrségi kirendeltség azonnal hozzászólott a rejtélyes, több milliós lopás kinyomozásához és a tehervonat kíséretét azonnal kihallgatta, azonban ezek semmi lényegest nem tudtak mondani. Azonnal értesítették az egész budapesti vasutvonalat a lopásról, így a budapesti államrendőrséget is.

A budapesti államrendőrség nyomában akcióba lépett és táv-

iratilag utasította a debreceni rendőrfőkapitányságot, ahol dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Greczko Sándor rendőrfogalmazó indították meg a nyomozást.

A lopást minden valószínűség szerint a helyzettel ismerős egyének, vagy a megugrott csempészársaság követették el. Bár a lopás elkövetésének módját illetőleg eddig még pozitív adatai nincsenek a rendőrségnek, valószínű, hogy a tettesek utközben a robogó vonatról a hordót ledobták és utána ugrottak. Valószínű, hogy az uton már várták a tolvajokat társaik kocsiával vagy autójával és a hordót biztos helyre szállították. Miután feltehető volt az, hogy a tolvajok megkísérik az ezüst pénzeket ujból Debreczenen át oláh megszállt területre csempészni, a rendőrség a kora reggeli órákban Debreczen egész területén razzia tartott, a razzia azonban nem hozott pozitív eredményt.

A rendőrség a legnagyobb erővel folytatja a nyomozást és minden jel arra mutat, hogy a titokzatos és magyaranyu lopás tettesei rövidesen kézrekerülnek.

Mint értesülünk, ma délután a debreceni rendőrség a nagy-szabású lopás ügyében egy letartóztatást eszközölt.

1585

elején meghalt XIII. György pápa és a biborosok, akiknek száma még akkor nem volt 70-ben megállapítva, összegyűltek az örök városban Szent Péter székét betölteni. A vatikánba elzarándokolt a már 65 éves ternói püspök, Peretti Felix is, akít a szent tudományok odaadó buvárdása és a közönség annyira elgyöngített, hogy csak két mankó segítségével tudott bevándorolni a konkλάβába. Az összegyűlt biborosok egymásra néztek, összeszták: „Válasszuk meg ezt a testvérünket, hiszen ebbe hálmi jár a lélek, nem sokáig fog úlni Szent Péter trónján, hamarosan új pápaválasztásra kerül a dolog”. Az egy-másránézésnek, az összesugásnak csodálatos következménye lett: nagy többséggel megválasztották Peretti biborost. De még csodálatosabb következménye lett a választásnak. Amint felszállt a vídám fehér-füst és felhangzott az örvendező „Habemus papam”, Peretti biboros, mint V. Sixtus pápa egyenes tartással jött ki a maga tükéjéből és úgy eldobta a két mankót, mintha sohasem lett volna rájuk szorult. V. Sixtus aztán pompás épületekkel, hatalmas alkotásokkal, a szent szék újraszervezésével, a Vulgata javításával a leg híresebb, a legérdemesebb pápák sorába emelkedett.

1922 elején meghalt XV. Benedek pápa és a biborosok, kiknek számát éppen V. Sixtus állapította meg 70-ben, Rómába siettek új egyháziót adni a katolikus világnak. — Ratti biboros, Milánó érseke is megjelent, testben egészen gyengén, de a megválasztás reményében gyengén a papabilis biborosok között majdnem a leggyöngébben. De Ratti, mielőtt a konkλάβába bezárkózt volna, két mankót vett a hóna alá, rá támaszkodott Franciaországra és a franciákat szolgáló követő Lengyelországra. E két mankóra támaszkodva vonult a konkλάβába, s a mankók ismét csodát műveltek: Ratti biborosból pápa lett, XI. Pius pápa. — De a csoda most is folytatódott. Alig hogy megkoronáztatta magát a szent atya, eldobta magától mankóit: XI. Pius olyan egyházi politikát folytat, a szentszék diplomáciáját olyan irányban viszi, amely sehogysem tetszik Franciaországnak és talán még kevésbé Lengyelországnak.

Egymásután bocsátja ki a szentszék leveleket, amelyekben fejtegeti, hogy az igaz béke nem nyugodhatik szuro-nyokon és hogy a győzteseknek nem szabad szűkkeblűeknek és elbizakodot-taknak lenniök. Hogy a szent atya bé-keintélméi kinek szóltak, azt eléggé elárulja a párisi sajtó idegessége Ró-mával szemben. De Lengyelország sem titkolja, hogy bosszantón lát neki az a megértő és sikerrel biztató tárgyalás, amelyet a szentszék az orosz szövettel kezdett. — Könnyen megeshetik, hogy XI. Pius az igazi béke megteremtésével, jobban mondva a versaillesi, a trianoni és egyéb erő-szakos békek megváltoztatásával olyan nagy érdemeket fog magának szerez-ni, hogy a történelem méltán teheti majd őt a világhírű V. Sixtus mellé.

Öngyilkos lett egy uriaszony

Megrendítő öngyilkosság történt ma délelőtt Debreczenben. Egy életvidám fiatalasszony, a tarsaság kedvence, szanta rá magát a végzetes tetre. A nagy feltűnést keltő öngyilkosság részletei a következők:

Parentézy Géza, a debreceni társaság egyik ismert tagja orosz hadifogságból hazatérve, magával hozta Oroszországból a feleségét is. A fiatalasszony hamarosan beleilleszkedett a magyar viszonyok közé és rövidesen töredezőve megtanult magyarul is.

Néhány nappal ezelőtt Parentézy Gézának el kellett utaznia és magára hagyta a fiatalasszonyt, aki rendesen végezte a dolgát, vidáman beszélgetett, úgy hogy senki sem sejtette, milyen sötét tervekkel forgat agyában.

Ma délelőtt a fiatalasszony kiült az udvarra egy terebélyes díófia alá és ott ugy tett, mintha olvasna. A házbéliek egyszerre csak revolverdörrenésre lettek figyelmesek, kirohantak az udvarra és ott találták a fiatalasszonyt az udvaron eszméletlen állapotban, mellette egy Frommer-pisztoly hevert. Azonnal értesítették a mentőket, akik az öngyilkos fiatalasszonyt sulyos sérülésével beszállították az Augustus-társaság szanatóriumba.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a golyó a szívburkot is megsértette, keresztülment a lapockán és az udvar falába fúródott. Az öngyilkos fiatalasszony két levelet is hagyott hátra, az egyiket orosz nyelven írta az asztalán levő magyar-orosz szótár belső fedőlapjára, a másikat magyarul.

Dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó hallgatta ki ma délután Parentézy Gézánét, aki nem akart felvilágosítást adni öngyilkosságának okára vonatkozólag. A szerencsétlen fiatal asszony állapota oly sulyos, hogy aligha éri meg a reggelt. Most már ugy látszik, megbánta tettét, mert hangon kérdezteti az orvost: — Doktor ur, meghalni?

Legszébb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

erőszakot és meg fognak irányból jöni tehát nyugodtan el maguktól a solási kísérlet szavazhatóságuk szövések
tőzsde
0.66.
és élénk forga-tőzsde jelentős özvetlen zárlat ok gyengén le-or azonban új-zséség. Arak: 2010. Osztrák bank 270-300, hazai bank 585, Magyar-olasz bank 6550-650, hazai 22000, Concordia 100, 6450-575, Gi-a 2700-75, Vik-sini 7700-800, 8850, Drasche-én 15400-800, rikányi 8400-0-9000, Ganz-3525-950, M-k 1195-80, Lip-50-40, Brassói 360-51, Hazai-14100-3400, gyar erdő 725-10, Spódum 0-475, Karton Papir 2750-850, mpa 2750-90, mmi 3450-350, ria 13100-300, szuti 1500-380, Levante 8600-0-5000, Trust
élénk és for-
Dollár 842-50-7837 és 16, 4300-4400, Ro-56-603, Szokol-16200, Kor-si 9-875, Len-negyed-19 és
osztrák korona az arbitrázs fejlődött ki. A nagy forgalom. 3000, Rima 3900, élj 4050-4100, -Miskolci 3875, gőzmalom 6580 2750, Viktória közsén 15600, Cukor 32700, 1035. — A va-k: Dollár 843, zokol 1624, di-870.
zák:
Zárlat.) Budu-Osztr. bélyeg-1, Newyork 524 675, Prága 992, 387, Varsó 13, on 2333, Páris
zsde
n az irányzat let csak buzá-efő. Egyes ár-ott be.
za tisztavideki 3625, rozs 3050 2500-600, sör-2565-655, ten-775-800.
Buza 1 vagon 3680, ab s ab Békésme-Szigetvár, rozs 1 állomás, 3100 1 vagon 3100 2475 ab Szat-budapest, 1 va-engeri 2 vagon 3125
k
ok
elhető k.
nhegység.

A keszthelyi véres gyűlés

Budapest, máj. 24. Vasárnap délelőtt tartotta programbeszédét Zsigmond József Rassay-párti jelölt Keszthelyen. Alig kezdték meg a gyűlést, megjelentek a gazdasági főiskola hallgatói, mintegy kétszázan. Folytonos közbeszólásokkal parkodtak megszavarni a gyűlést, de miután ez nem sikerült, parázs verekedésbe kezdtek a megjelentekkel. A csendőrök szuronytsegezve rohantak a verekedők közé és csak nagy erőfeszítés árán, a keszthelyi huszárszázad segítségével sikerült szétválasztani a verekedőket. Állítólag a gazdasági akadémiai hallgatók közül tízen, a kispadok közül ketten könnyebben megsérültek.

Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL.

HIREK

Aldozócsüörtőlki istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál dr Erdős Károly lelkész; délután 5 órakor B. Szabó Gyula th.; a Kis-templomban: délelőtt 9 órakor Téglás Ferenc vallásitanító-lelkész, konfirmál és urvacsorai beszédet mond Szele György lelkész, délután 3 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 8 órakor ifjusági istentiszteleten prédikál Mezei Béla vallásitanító-lelkész, ágendázik Kustár Dániel vallásitanító-lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorai beszédet mond Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor prédikál dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál és a névendéket konfirmálja dr Révész Imre lelkész, urvacsorai beszédet mond Kovács János vallásitanító-lelkész, délután 3 órakor prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész; az Ispolyban: délelőtt 10 órakor dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, délután 3 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor Nagy Lajos vallásitanító-lelkész; a Nyilas-telepen: délután 5 órakor Mezei Béla vallásitanító-lelkész.

Az evangélikus konfirmándusok vizsgálja május 24-én, szerdán lesz a Miklós-utcai templomban. Az urvacSORA osztással egybekötött konfirmáció ünnepély áldozócsüörtökön délelőtt 10 órakor kezdődik. Az érdeklődőket, mindkét alkalomra tisztelettel meghívja az egyházközségi elnökség.

Volt sárospataki diákok! Kollégiumunk híres kórusa ma Debreczenbe érkezik. A volt pataki diákok ezt az alkalmat megragadják arra, hogy élükön dr Atányi József kir. főigvezszi, aki szintén pataki diák volt, üdvözöljék a sárospataki kollégium diákjait a kollégium oratóriumában ma, szerdán d. u. 4 órakor. Legyen ott minden volt pataki diák!

Ujabb adomány a zsidó gimnázium részére. Sipos Dezső nagybányai mérnök, aki Debreczenben született és itt végezte a reálskolát, 5000 koronát ajánlott fel a debreczeni zsidó gimnáziumnak, hogy ez az összes nemrég elhunyt édes anyja nevével nevezett ösztöndíj alapítványul szolgáljon. Megjegyzendő, hogy a nemeslelkű alapítványtevő már előzőleg hozzájárult 1000 koronával a gimnázium fentartási költségeihez és azonkívül 1 dollárt tűzött ki vizsgálati jutalmul.

Ukrán tisztek inzultáltak a lengyel miniszterelnököt. Mint a Debreczeni Független Ujság hécsi tudósítója telefonon jelenté, Shirmunt lengyel miniszterelnököt ma délután a Hotel Imperial vesztibüljében három férfi záptojással arcán és ruháján megdobálták. A három férfit előállították a rendőrségen. Kihallgatásuk során azt vallották, hogy mindhárman ukrán tisztek s az ukránok elnyomása miatt támadták meg a lengyel miniszterelnököt. Schober kancellár és a külügyminiszter személyesen fejezték ki sajnálkozásukat a történetek miatt.

A sárospataki főiskolai kórus Debreczenben. Ma délben a Szerencs felől jövő vonattal érkezik városunkba a sárospataki kórus, hogy részt vegyen a kollégiumi kántus áldozócsüörtői hangversenyén. Az állomásnál a kántus tagjai fogadják az érkező vendégeket, ahonnan a kollégiumba vonulnak. A kollégiumban közebed lesz, ezután szállásaikra kísérik a vendégeket. Az elszállásolást nagyban megkönnyítette Debreczen diákszerető közönsége, melynek köréből igen sokan vállalkoztak diákok vendéglátására. Délután az oratóriumban üdvözlések lesznek a kollégiumi igazgató, az ifjuság és a volt sárospataki diákok részéről. **Aldozócsüörtökön délelőtt ünnepi istentisztelet lesz a nagytemplomban,** amelyet dr Erdős Károly lelkészkezdőintézetű igazgató végez. Az istentiszteleten H. Bathó János, a híres irredenta dalköltő orgonán előadja „Orgona ábránd”-ját, míg a pataki kórus két ének számmal teszi felemelőbbé az istentiszteletet. Délután az oratóriumban theologusokat érdeklő eszmecsere lesz, ahol Mr. R. H. Legate is beszélni fog. Az esti hangversennyel egybekötött táncestély 8 órakor veszi kezdetét az Arany Bika disztermében. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés nemcsak városunkban, hanem a vidéken is, ahonnan sokan jelezték érkezésüket. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben és áldozócsüörtök este a pénztárnál. Milisor után tánc reggeliz.

Nyári divatharcsnyák és keztyűk minden színben Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertára Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

Ki lesz a 3 képviselő? Aki részt akar venni a Debreczeni Független Ujság 1000 koronás pályázatán, vágja ki és egy levelezőlapra ragasztva küldje be a Debreczeni Független Ujsághoz (Piac-utca 49.) az alábbi szavazójegyet:

Ki lesz Debreczen 3 képviselője?	
I. ker.	_____
II. ker.	_____
III. ker.	_____
A beküldő neve	

lakása	

Felebbezés a villamos vitelbérémelemelés ellen. A törvényhatósági bizottság ismeretes határozata ellen, amellyel a villamosviteldijakat száz százalékkal felemelte, dr Körössy Kálmán bizottsági tag terjedelmes felebbezést adott be, részletesen megindokolva, hogy mennyire fölösleges volt az áldozat, amelyre a közönséget a városi tanácsnak, a jog- és pénzügyi bizottságnak és a közgyűlésnek a Debreczeni Helyi Vasutak iránt tanusított fölösleges gavalériája kényszerítette. A felebbezést, amely a közhangulattal tökéletesen megegyező, a polgármester ma terjesztette föl a befügyminiszteriumba.

11 új házat épített a város. A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Salétrom-laktanya épületömbjét lebontatja és a kikerülő anyagból a közgyűlés felhatalmazásával 11 házat épített a Salétrom-laktanya háta mögött. Mindegyik házban 4 egyszoba, konyhás lakás lesz és így az építkezés folytán 44 lakást nyer Debreczen. Az építkezés összesen 2.600.000 koronába kerül a városnak, amit a tanács a házbérekéből remél fedezni. Egy-egy lakás bérét havi 600—600 koronában véli megállapítani a tanács. Az ügy valószínűleg a júniusi közgyűlésen kerül tárgyalás alá.

Öngyilkos szabóinas. Nagy Sándor József 16 éves szabóinas, aki a Kar-utca 5. szám alatt volt alkalmazva, tegnap este felakasztotta magát. Mire az öngyilkosságot felfedezték, a szerencsétlen gyerek meghalt. Tettének oka állítólag az, hogy a szabómesterséget meguntta, de nem volt alkalma más pályára menni. Holttestét be szállították a közkórház halottasházába.

Köszönetnyilvánítás. Ij. Schaff János okl. táncitanító ur a hadigondozottak segélyezésére 500 koronát volt szíves adományozni, melyért a hadigondozottak nevében is ezúton mond köszönetet a „Hadróá” vezetőség.

Hadigondozottak figyelmébe! A Hadigondozó Népirodában kedvezményes férfi ruha és férfi ing érkezett.

Felhívás. Ügyfeleim: Weisz Ignác és neje debreceni Petőfi-tér 7. számú lakosok megvásárolták Süttö Endre és társaitól a Debreczenben, Petőfi-tér 9. sz. alatti cabaret és vendéglő és szállodában levő ingóságokat. Felhívom az érdekelteket, hogy Süttö Endre és társával szemben fennálló, a nevezett tulajdonát képező cabaret, vendéglő és szálloda üzletből eredő követeléseiket mátol számított 3 nap alatt nálam jelentsék be, mivel ellenkező esetben követeléseik nem fognak figyelembe vétetni. Debreczen, 1922 május 24-én. Dr Fráter Lajos ügyvéd, Piac-utca 73. szám.

Elsőrendű és modern kivitelben készit férfi ruhákat saját és hozott szövetekből Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoba. József kir. herceg-u. 38. sz. a.

Fogtechnikai terem egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

Fiuggönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

Mindenféle használt iiveget legmagasabb árban veszek. Hivásra házhoz megyek. Fábán, Hatvan-utca 5. sz.

Harisnyákat, kötött blousok a legolcsóbban készit Benyáts harisnyagyára. Üzlet Piac-u. 18.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

A legszebb ruhák olesón Keresztesi uri szabónál készülnek. Varga-u. 1. Piarista rendházzal szemben.

Harisnya különlegességek minden cipő színben rendkívül olesón Csipkeárnyház, Kossuth-utca 4.

Kalapok, sapkák, nyakendők, fehérneműek legolcsóbban Werner Sándornál, Piac 51.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolit végleg. Arcmasszázás, mely üdit, fiatalit, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.

Debreczen elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széli Gergely, Piac-u. 63. Készit a legujabb modellek szerint női kalapalakításokat. Telefon: 11—11.

Künnő szabásu férfi fehérneműk legjobb minőségben Frank Imrénél, Piac 43.

Tükörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrozése. Sipkóvics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 350.

Nagy József szüicsmester Szent Anna-utca 3. Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beaktározási vállalat.

Gyakorlott gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatok Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai r.-t.-hoz Piac-utca 34. adandók be.

Minden külön értesítés helyett

Mély fájdalomunkban porig lesújtva, de a Mindenható kifürkészhetetlen akaratába vetett megnyugvással tudatjuk, hogy szeretett édes anyánk

özv. Liedermann Mihályné szül. Roth Róza

f. hó 22-én jobblétre szenderült.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 24-én, d. e. 10 órakor fogjuk az Egyház-tér 3. sz. a. háztól az izr. sírkertben örök nyugalomra kísérni.

Debreczen, 1922. május 22.

Liedermann Aurél, Turai Frigyes és neje Liedermann Ilka, Fränkel Miksa, dr. Liedermann Henrik és menyasszonya Ernst Margitka, dr. Liedermann József gyermekei, Roth Hermann és özv. Grausz Mórné szül. Roth Etel testvérei.

Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk őrizni!

1922
SZOMBA
VASARNA
Délután
HETFO:
KEDD: A
SZERDA
Ezüst
első im
szorul a
Meg kel
csak a
kvalitás
ben mut
kezdőne
beigazol
békebeli
vendetes
táncos s
szubrett
vezünk.
alakja, s
téka ne
hanem
szubrett
ja cseng
delműi, r
déli tánc
előnyére
kvalitása
álló a sz
kap a t
rettegvi
gadháló
ben egé
pelték.
Sz
Timár
fellépése
szászor
sikereit.
Kálmán
Csolnák
szerdón
bérletben
E hó
Csokoná
sok este
Csütört
nyomorú
Ballet
Bika-mo
beállitva
gyakozás
könnyű
előadás
nagy a
Klári, A
kus tánc
igérkező
amely n
tatik az
A fiatal
akik be
minden
fővárosi
ismert si
ra menn
gában k
lukat. A
dukció la
öltözéke
reczenbe
nak Kelt
netjeit K
szonja
retet Fe
vész lát
órától a
ránál el
Az ele
tragédiát
lander le
tőkön a
szegény
lik tenor
5. 7 és
A hol
mann fő
váló film
ma a V
romantik

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

SZOMBAT: A sasiók, béreletszünet.
VASÁRNAP: Este: A sasiók. —
 Délután: Debrecenbe kéne menni.
HÉTFŐ: A sasiók, A) bérlet.
KEDD: A sasiók, B) bérlet.
SZERDA: A sasiók, C) bérlet.

Ezüst sirály. Timár Iláról írt első impresszióink korrigálására szorult a ma esti előadás után. Meg kell állapítanunk, hogy csak a Bob herceg különleges kvalitásokat követelő szerepében mutatkozott nagyon ügyes kezdőnek; a ma esti előadásban bebiztosította, hogy a debreczeni hékebeli nivót teljesen és örövendetesen megüti kitünő — táncos szubrett. Annak, amit szubrettprimadonna jelzővel nevezünk, ma sem bizonyult, sem alakja, sem mozgása, sem játéka nem erre predestináltak, hanem határozottan táncos szubrettnek és az, hogy a hangja csengőbb és nagyobb terjedelmű, mint a megszokott vidéki táncos szubretteké, csak előnyére válik. Ha a Timár Ilá kvalitásaival egyenlő nivón álló szubrettprimadonnát is kap a társulat, akkor az operettgyűttes végre megint elfogadható lesz. Timár Ilát különben egész este zártan ünnepelelték.

Színházi iroda hírel:

Timár Ilá tegnapi esti vendéglételezése az ezüsti sirályban százszorosan emelte eddigi sikereit. Moltó partnere Unger, Kálmán, Heltay, Nádosy és Csónakossy voltak. A darab szerdán C), csütörtökön A) bérletben megy.

E hó csütörtöktől kezdve a Csokonai-színházban az előadások este 8 órakor kezdődnek.

Csütörtökön délután A círn nyomorúság kerül színpadra.

Ballet előadás ma az Arany Bika-mozgóban. A nyári szezon beálltával természetszerűen vágyakozása a közönségnek a könnyű és nyszerű, változatos előadások iránt. Éppen ezért nagy az érdeklődés Kovács Klári, Alice és Magda klasszikus táncművésznők fényesnek ígérkező ballet előadása iránt, amely ma 9 órai kezdettel tartatik az Arany Bika-mozgóban. A fiatal tehetséges művésznők akik beutazták Magyarországot minden nagyobb városát és a fővárosi Vigadóban arattak elismert sikereket, innen Miskolcra mennek, hogy azután Prágában kezdjék meg világkörüli útjukat. A több, mint 10 táncprodukció látványosság és pazar öltözékei előreláthatólag Debreczenben is nagy tetszést fognak kelteni. Az öltözködés szünetjeit Kovács Magda tölti ki szanzonjaival. A zongora kíséretet Fehér István zongoraművész látja el. Jegyek d. e. 10 órától az Arany Bika pénztáránál előre válthatók.

Az élet komédiája, egy clown tragédiája 7 felvonásban. Pöschl legjobbj szerepe csütörtökön az Apollóban; a Daloli, szegény bolond című dalt Szvitlik tenorista énekli. Előadások 5, 7 és 9-kor. Jegyvelvétel.

A hollandi leány Lotte Neumann főszereplésével egy kiváló filmjúdonságot mutat be ma a Vigszínház-mozgó. Egy romantikus tárgyú szép törté-

net, csupa hollandiai érdekességekkel és originális felvételekkel teszik nagyon értékessé a képet. Előadások 7 és 9 órakor.

A farkasszívű férfi. A szezon legnagyobb filmjúdonsága pénteken, szombaton és vasárnap a Vigszínház-mozgóban.

Császár brigadérosa, dráma 6 felvonásban a nagy Napoleon idejéből és Mancika, vigiáték 2 felvonásban Lóth Ilá főszereplésével, csak egy nap, ma szerdán az Apollóban.

SPORT.

Áldozócsütörtöki mérkőzések. A bajnoki kampány áldozócsütörtökön sem vesztet hevesességéből. Három igen erős bajnoki mérkőzés kerül sorra, amelyek közül legnehezebb küzdelemnek a DVSC—NyTVE találkozója ígérkezik. Mindkét csapatnak égetően szükséges a pontszerzés, mert a KTE még egy eldöntetlen után erősen cserélhető egyikkel a veszélyes zóna utolsó helyét. A DKASE és DMTK csapatai is elkeseredett küzdelmet fognak vívni, a DKASE veretlenségét óhajtja megőrizni, a DMTK pedig előbbre akar a listán rukkolni. A DEAC Kisvárdán a KTE ellen játszik. Kisvárdai büvös léghőre némelyes elégegett babonával tölti el a DEAC-ot, a KTE pedig szeretné eldöntetlenjének a sorozatát folytatni, ami ezuttal nehéz lesz neki.

Ifjúsági mérkőzések lesznek Pünkösdkor. A DTE, DKASE, DMTK és DVSC ifjúsági csapatai pünkösdkor ifjúsági díjmérkőzéseket rendeznek a DTE nagyverdei pályáján II bronzéremért. Az egyesületek tegnap eittették meg a díjmérkőzések sorsolását, mely a következő: Szombaton, június 3-án: DTE—DVSC; DMTK—DKASE vasárnap, június 4-én: DMTK—DVSC, DKASE—DTE; hétfőn, június 5-én: DKASE—DVSC, DTE—DMTK. A díj győztese a legtöbb pontot elért ifjúsági csapat lesz, egyenlő pontszám esetén a gólarány a döntő.

A kerület legmozgalmasabb napja. A szerdai kerületi napra bátran el lehet mondani, hogy a legmozgalmasabb lesz a kerület fennállása óta. Az intéző-és fejelem-bizottság egy napon ülésezik a csütörtöki ünnep miatt s így sok nagy ügy kerül szerdán bonckés alá. Súlyos érdekek fognak összeütközni a KTE KSE elleni óvásánál és a NyTVE—DEAC vasárnapról elmaradt mérkőzése miatt. Előbbiben a KTE vonul fel teljes vértetéttel a KSE ellen, utóbbiban pedig a NyTVE fog összecsapni — zöld asztalnál — a véleménye szerint jogos 2 bajnoki pontért. Ha e két „mázsás”-ügyhöz hozzászámítjuk még a fejelem-bizottság előtt fekvő újdombóvári titokzatos eset kibogozását is, tisztán látszik, hogy nem egy kerületi, hanem egy központi adminisztrációt próbára tenne.

Megint félbeszakadt egy bajnoki meccs Miskolcson. Ma egy hete hirt adtunk arról a botrányról, amely Miskolcson a DAC—SAC mérkőzést félbeszakította. Tegnapelőtt ismét

félbe kellett a bírónak a DAC—MVSC mérkőzést a II. féldő 12. percében szakítani, mert a közönség mindkét részről beözönlött a pályára és inzultálni akarta a bírót. A mérkőzésen egyébként a DAC vezetett 3:2 arányban.

Futballszakosztályi ülés. A DTE futballszakosztálya ma, szerdán este 8 órakor ülést tart a klubhelyiségben. Kéretnek a tagok pontos megjelenésre.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat

A Tiszántullal nem polemizálunk. Rágalmazásért bepereljük.

Jánosi Zoltán.
Ormós Lajos.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

„HUNYADI” butoráruház!

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály
 Finom kivitelű hálószobák, ebéd-
 tők, uri szobák legolcsóbb szá-
 bott árakon beszerezhetők.

Courths-Mahler

kifünő szórakoztató regényei-
 ből új kiadásban megjelent
 regényei:

A fogadott leány	— — — 80:50
Szilaj orsolya	— — — 80:50
Szegény kis Anni	— — — 138:—
Csillagok felé	— — — 103:50
Lolo hercegnő	— — — 80:50
Warnstetten Léna	— — — 80:50
Bocsáss meg Lóri	— — — 80:50
Piros rózsák	— — — 115:—
Végzet	— — — 115:—
A konzul felesége	— — — 80:50
Eva	— — — 80:50
Az ő felesége	— — — 80:50
Liselotte házassága	— — — 92:—
A fejedelemsasszony nyakéke	— — — 138:—
Bettina asszony fiai	— — — 115:—
A szép miss Lilian	— — — 115:—
A kertészék Katója	— — — 92:—
Két asszony	— — — 126:50
Az ő gyermeke	— — — 92:—
Forgoszel kisasszony	— — — 103:50
Vergődő szerelem	— — — 103:50
Akarom	— — — 103:50
Diana	— — — 103:50
Virág a kövek közt	— — — 115:—

Kaphatók: Hegedüs és Sándor
 r-t. könyvkereskedésében, —
 Debrecen, Piac-utca 34. sz.

Kalaplack

minden színben, **KRAYER-féle**
 legolcsóbban kapható!
Stern
 festéküzletében, Piac-u. 10.
 Blkával szemben. • Telefon 856.

Gyermekek-

zokerli, női harisnyák nagy-
 választékban a legolcsóbb
 Mayernál, Simonffy-u. 1.

Keresünk

megvételre használt,
 jókarban levő 2-3000
 kg. hordképességű

szekérhid mérleget

Cim a kiadóban.

Garantált száraz

tengeri
csutkát
vásárol

a Löblé ecetgyár,
 Szalkai-utca 5. szám

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép,
 fedél-, száraz tüzifa, szén
 azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepén,
 Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

Vadonutaj Büssing

teherautók
 gyári jótállással, legolcsóbban kap-
 hatók, 30 darab kevéssé használt
 teherautó, gyárilag javítva raktáron
Róka automobil r-t.
 teherautó-telepe Budapest V., Csanádt-
 utca 3. szám. Telefon 46—01.

Molykár ellen

nyári megóvásra mindentéle
 szörme- és toll ruhákat fele-
 lősség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42.
 Ugyanott készáruk kaphatók

Gyermekek-zoknik

nagy választékban különböző színekben és
flor-harisnyák
 legkiválóbb minőségben, olcsó árban kaphatók

FEUER DÁNIEL üzletében

Csapó-utca 26. szám alatt. • Telefon: 640.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12-90.

petróleum, motorbenzin, autóbenzin,
gyógybenzin, gép kenőolaj, henger-
olaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és
kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely
 mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és
 legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen,**

Verböczi-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)

A »Gallia« Société Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest
 egyedelarusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Menekült órák

szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

Cérna

400 yardos, alsó szálak, himzések, vollánok, harisnyák, zsebkendők, fejkenedők és mindenféle rövidárú a legolcsóbban beszerezhetők

Csillag Adolf

rövidáru nagykereskedésében
DEBRECZEN, Bádogos-
utca 1. szám alatt (Tiszapalota). TELEFON 409.

Naményi Erzsébet

varrodája, Miklós-u. 1. l. em.
Legolcsóbban készít
angol és francia
ruhákat és kosztümöket.

Weisz Ferenc

asztalosmester
Margit-fürdőtelep. Bejárat a
Bárczy- és Fürdő-utcán is —
Margit-fürdő és István-malom
közé. — TELEFON: 10—89.
Készít műbutorokat,
egyszerű butorokat. — Kül-
önleges és egyszerű zo-
máncozott és festett buto-
rokat. Üzlet- és iroda-
berendezéseket, vala-
mint e szakbavágó minden-
nemű munkákat.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van — a legkénye-
sebb izléseknek is megfelelő
új és használt kocsik
Új megrendelést és javítást bármilyen ki-
vitelben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer kocsigyár

Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11—47.

Gép-, hengerolaj, gázolaj

hordó tetelekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller Rt. bizományi lerakatában, Piac-u. 42.
Pannonia garage. Bródy és Gyarmathyál. — Keres-
kedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

TÜZIFA

ötösbe fölaprítva métermázsanként
260.— koronáért korlátlan
mennyiségben kapható. Befizetés a
Vár- és Hunyadi-utcai árudáinkban,
fa kiadása a Helyivásut telepén.

Bárki vásárolhat!
Forgalmi adót nem számítunk!
Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkeze.

Darabos és oltott MÉS Z porland cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cse-
rúp, kátránypapír és minden
építkezési anyag legolcsóbb
: : : : : beszerzési forrása : : : : :
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

legmodernebb kivitelben,
gobelinek iparművészek által
landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özevegénél, Kossuth-u. 15.

Szent Pál gyógyintézet

DEBRECEN,
Egyház-palota

Tüdő-betegek, asth-
mások, idegesek, bőr-
betegek és sok más
chronikus betegségek
gyógyítására fizikalis
gyógytényezőkkel fel-
szerelt intézet.

Rendelés egész nap.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.
Villanyvilágítás, motorok, csengő
berendezéseket, javításokat legjutá-
nyosabban készít. Debreczen,
Hatvan-utca 2. l. em.
Telefon: 895.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja bétkönyv 10 szög 15 korona, minden további szög
100 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög
2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Veszek
fehérneműeket, selyme-
ket, paplanokat, garnitú-
rákat, szőnyeget, bu-
tort. Kaiser. Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítogakat, brillánsokat

a legmagasabb
napi árban vesznek
Schiffmann
ékszerész. Piac-u. 67
Frohner-szálloda.
épület.

ELADÁS.

Hátók.

ebédlők és többféle bu-
torok legolcsóbban be-
szerezhetők Piac 37. —
(Kistemplombázár) Feny-
vesnél.

Amerikai,

angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Eladó

egy igen szép kidolgo-
zású hálószoba József
kir. herceg-u. 38. sz. a.

Modern

ebédlő, komplett háló-
szoba butor és konyha-
felszerelés eladó. Piac-
utca 7., balra l. em.

Antik

pipatórium és egy tavaszi
lányka kabát eladó. —
Pesti-utca 69. szám alatt.

Eladó

2 pár női fél, 1 pár női
egész és 2 pár férfi cipő.
Cím a kiadóban.

Próbababa

vásznából eladó. Cím a
kiadóban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, brillánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály. Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Deb-
reczen, Piac-utca 89.
Telefon 12—18. Vállal
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, fal-
burkolati munkákat is.

Egy

kis családú házaspár fi-
zetéssel és házával ház-
mesternek kerestetik. —
Főleg az fasszony szol-
gálatára van szükség. —
Széchenyi-utca 13. l. em.

Méretképes

könyvetöltő hosszabb
szakorlattal keres Korona
Gőzkönyvgépet. — Irásbéli
ajánlatok igények meg-
jelölésével Bethlen-u. 23.
alá nyújtandók be.

Gyakorlott

gyors- és gépirónót
keresünk. Ajánlatok Heg-
edüs és Sándor irod.
és nyomdai r-t-hoz, —
Piac utca 34. adandók be

Zongorát,

használt, jobb minőségű,
megvételre kere-
sünk. — Ajánlatokat ár-
megjelöléssel »Rákos-
palotai« jelöléssel kiadókba
kérünk.

Munkás-

és üvegmosogató leányok
felvételnek. — Ugyanott
sörös üvegeket legma-
gasabb árban vesznek.
Sórraktár, Szoboszlói-ut
1. sz.

Az ünnepre

még elvállaljuk gallérok,
ingek mosását, vasalá-
sát. Csapó-utca 11. Mo-
soda.

VEGYES.

Minden
háztartásban nélkülöz-
hetetlen a mosó
réztűst. Pálincaközös-
tők, mosóüstök, cse-
rűstök, üstházak készen
kaphatók Mándoki Fe-
renc rézművesnél, Deb-
reczen, Arany János-utca
13. Címezést vállal. Tiszt-
viselőknél árendemény.
Ucska rezet napi áron
vesz.

Villamos
berendezéseket legol-
csóbban készít Weiss
villanyszerelési vállalat,
Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Vízvezeték,
csatornázást, kutjavita-
sokat készít szakszerűen
Gyenes, Miklós-utca 29.
Telefon 9—37.

Szathmári
asztalos — mindenféle
asztalos munkákra olcsó
árajánlattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Rustyák Béla
kárpitós és díszítő el-
vállal minden e szak-
mába vágó munkát —
olcsó árak mellett. Rá-
kóczi-utca 1.

Henserek,
díványok, matracok ké-
szen kaphatók Debre-
censzky kárpitósnál. —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szítik.

Villamos
motorokat eladok, cseré-
lek, veszek, javítok újra
tekereselek, villamos fel-
szerelési cikkek, izzólám-
pák legolcsóbb napiár-
ban. Földvári, Debreceni
Első Elektrotechnikai
Gyár, Széchenyi-utca 55.
sz. Telefon 168. sz.

TÉGLA A Vulkan Téglagyár r-t. TÉGLA

gyártmányai kis- és nagyméretben megrendelhető Alföldi
Takarékpénztárnál Debreczen, Piac-utca 16. szám.
Irodai telefon: 970. és 232. : : : Gyári telefon: 951.

Nagy pünkösdi vásár! BRÜLLERNŐ divatházában

Városbázával szemben, Kis Debreczen-szálloda alatt.
Gyönyörű sötét és világos grenadínok — — — mtr. 198 K
30 minta skóth szövet, kintinó minőség — — — 250 „
120 cm. széles opál- és tiszta cérna grenadín — — — 390 „
Prima mosott nádepolán schiffon — — — 157 „
Cosmanosi kartonok, sötét és világos — — — 120-tól
Damaszt törülközők, fehér és színes szélű — — — 175 „
Cérna pohártörő, kockás és síma — — — 125 „
Egyszélességű szepességi lepedő-vászon — — — 295 „
Női ajouros len-bátiszt zsebkendő — — — 40 „
Férfi síma zephir ing 2 gallérral és dupla manzetta — — — 575 „
Női muszlin harisnya, reklám ár — — — 95 „
Horgolt férfi selyem nyakkendő — — — 95 „
Tiszta cérna angol seprák ingek — — — 195 „
Duplaszélű papírszövetek — — — 825 „
Férfi- és női ruhára cérna mosó kelmék — — — 225 „
1 drb női schweici himzett ing — — — 295 „
Ágyhuzatra való Rumburgi kanavász — — — 185 „
Mindenféle textil- és kézműrua cikkek, hécsi finom női fehérneműek a legolcsóbban
beszerezhetők. A fenti cégre tessék figyelni!!!



Párisi hölgyfodrász- szalon

amerikai szisztéma szerint
berendezve, 11 zárt kabinnal
megnyílt!
Simonffy-utca 7. (Tej-piao)
Tíz évi párisi prakszis